

外交部:

侵华日军第731部队犯下罄竹难书的反人类罪行,铁证如山、不容否认

新华社北京12月15日电 外交部发言人郭嘉昆15日表示,俄方转交中方的档案再次证明,侵华日军第731部队犯下罄竹难书的反人类罪行,铁证如山,不容否认。

当日例行记者会上,有记者问:12月13日,中央档案馆公布了一批俄罗斯转交中方的苏联在伯力(今称哈巴罗夫斯克)审讯日本731部队的解密档案材料,包括对731部队成员的审讯记录、731部队罪行调查报告等,再次

新华社北京12月15日电 “尽管面临诸多挑战,但中国经济仍展现出显著韧性。”世界银行中国首席经济学家米丽莎日前在北京接受新华社记者采访时说,未来,中国经济增长潜力仍相当大。

世行12月11日发布最新一期中国经济简报,相较上期简报,对2025年中国经济增速预期上调0.4个百分点。这是世行在年内对中国经济预期进一步上调。

上调背后有何考量?米丽莎称,中国经济表现好于世行的年初预期,调整预测是因为“中国经济展现出的韧性”。

“韧性”,也是米丽莎眼中今年中国经济表现的关键词。

她解释说,中国政府出台了更大力度的宏观经济政策应对外部“逆风”,特别是更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,帮助提振国内消费和投资。同时,中国出口市场更加多元化,对新兴市场的出口支撑了整体出口表现。

在米丽莎看来,持续推进的改革也是中

国经济保持韧性的重要原因。

她说,世行注意到,一方面,中国政府推出提高城乡居民基础养老金待遇、发放育儿补贴、推行免费学前教育等举措,不断强化社会保障网,这将有助于减少预防性储蓄,“对提振中国国内消费产生更可持续的影响”。

另一方面,中国通过推进全国统一大市场建设、整治不公平竞争等做法,进一步提振私营部门信心、促进民间投资,更好稳住就业。

米丽莎表示,中国经济更深层次的韧性来自强大的人力资本优势和科技创新活力。“中国已经建立了一个推动前沿研究的创新生态系统,未来中国将更依赖创新驱动,提升生产效率。”

菌武器等,证明日军的实验早已转化为实战,目的就是大规模毁灭人类。

郭嘉昆说,档案显示,侵华日军开展多种活人实验,包括细菌实验、冻伤实验、腐蚀性液体实验、糜烂性毒气实验等。受害者既有中国人,也有苏联人和朝鲜人。首次公布的信件记录显示,731部队生产部部长川岛清等日本战犯对罪行供认不讳,明确提及日军在1940年、1941年、1942年三次大规模使用细

在历史耻辱柱上。

“令人警醒的是,面对铁一般的事实,日本右翼势力仍在极力否认甚至淡化、美化侵略行径和反人类罪责。”郭嘉昆说,忘记历史意味着背叛,否认罪责意味着重犯。各国都有责任和义务督促日本对军国主义遗毒进行彻底清算,让悲剧不再重演,共同维护二战胜利成果和战后国际秩序,共同维护来之不易的世界和平与稳定。

世界银行中国首席经济学家米丽莎:

中国经济呈现显著韧性

米丽莎说,世行注意到,在新流入中国的外商直接投资(FDI)中,高科技领域相关投资占到约三分之一,显示出外国投资者对中国高科技行业的兴趣。在中国创新成果不断涌现的带动下,国际投资者对中国资产的情绪明显回暖。

对于中国“十五五”规划建议,米丽莎表示,她十分关注“高质量发展”,特别是消费驱动、创新转型、低碳发展,这里面蕴含了大量发展新机遇。

“中国已从过去的高速增长转变为更加稳健的增长,更重质量的增长模式将更具可持续性。”她说,中国正持续推进绿色低碳转型,随着可再生能源稳步发展,电力和重工业领域脱碳持续推进,将带来更多新的增长和

就业机会。

世界银行在简报中对2026年中国经济增速预期上调0.4个百分点。米丽莎说,2026年,中国宏观政策和推进的结构性改革将持续生效。长期来看,中国经济增长潜力仍相当大,通过加强科技创新、提高资源分配效率等,中国将继续提高生产力水平。

对于中国经济增长对全球经济的贡献,米丽莎评价“十分重要”。她表示,中国在全球价值链和供应链中发挥着重要作用。“不仅出口商品,还积极在海外投资,将更多技术和服务带到全球。”

“中国太重要了,不论是世行的北京团队还是华盛顿团队,都将持续关注中国发展。”她说。

日本从印度引进护工应对老龄化

新华社微特稿 为应对老龄化严重及护工短缺,日本近年开始从印度培训并引进护理人员。据日本共同社14日报道,日本自2022年开始引进印度籍护工,当前在印的印度籍护工约有300人,尽管总数不多,但较前一年增长73%。

日本知名护理服务提供商“日本财产保险护理公司”自2024年起在印度招募有护理工作经验的人员,对他们进行大约9个月的日语和护理技能培训,然后协助他们办理赴日工作手续。今年,公司已经协助6名印度护工赴日工作。

静冈县政府牵头组织本地护理服务提供商举行多次研讨会,希望增进他们对印度护工的了解,促进本地民众对印度护工的接受程度。茨城县则组织人员赴印度考察,参观当地的日语学校及招聘机构。

日本政府估算,由于人口老龄化,到2040财年,日本的护理人员缺口将达到57万人。

三菱日联研究与咨询公司高级研究员加藤诚(音译)认为,从印度引进护工之举,仍有较大开发潜力。他提醒,日本

需要大力展示,在日从事护理行业具有稳定的职业路径。此外,日本还需改善外籍护工的整体就业环境。

在14日举行的智利总统选举第二轮投票中,极右翼政党智利共和党候选人何塞·安东尼奥·卡斯特击败左翼执政联盟候选人珍妮特·哈拉,当选新一届智利总统。

分析人士指出,卡斯特胜选缘于其竞选主张契合选民核心关切,但在智利社会经济多重困境叠加的背景下,其执政之路充满挑战。同时,这一结果也再度印证当前拉美政治格局向右转的趋势。

无关“左右”

智利选举委员会对总统选举第二轮投票99.33%选票的计票结果显示,卡斯特与哈拉分获58.18%与41.82%的选票。

智利圣塞巴斯蒂安大学政治学副教授肯尼·邦克表示,卡斯特此次胜选缘于其竞选主张聚焦社会治安、移民问题与经济增长这三大选民最关注的议题。

多项民调显示,社会治安是智利选民的首要关切。竞选期间,卡斯特将政策重点放在公共安全领域,他主张通过严惩犯罪集团等手段改善治安。他还主张将移民与治安挂钩,提出驱逐非法移民、加强边境管控等措施。

此外,卡斯特获胜还与右翼阵营的团结以及选民对现政府的失望不无关系。一些智利媒体和分析人士认为,民众不满于本届政府未能兑现其在税制及养老体系方面的改革承诺,选民“求变心切”,助推卡斯特胜选。



12月15日,人们从柬埔寨暹粒省的一处避难所撤离。

柬埔寨国防部15日说,泰国军队将空袭范围扩大到了柬埔寨西北部的暹粒省。柬内政部当天说,截至14日下午6时,柬泰边境冲突已造成12名柬埔寨平民死亡,另有74人受伤。

新华社/柬新社

极右翼当选——

智利总统选举扯动拉美政治格局

邦克认为,卡斯特对智利政治形势和民心态“精准把握”是胜选的关键因素,公众没有把他单纯视为右翼政客,而是“能够解决问题的政治家”。

三大挑战

卡斯特将于明年3月11日就职。有分析指出,卡斯特如何应对改善治安、管控移民、提振经济这三大挑战,决定了他未来执政之路能否顺畅。

卡斯特所领导的极右翼政党智利共和党是新兴政党,需要协调不同政治力量,建立能持续合作的政治联盟。

然而,推动不同党派形成政策共识、实现合作并非易事。即便是此次竞选中支持卡斯特的一些右翼政治盟友,也对他的部分政策表示质疑。据媒体报道,卡斯特主张的一项争议政策是在18个月内减少60亿美元财政支出。

分析人士预计,卡斯特的一些政策可能会在国会遭遇阻力。在11月举行的智利议会选举中,一些右翼政党赢得了参众两院的部分席位。目前,在参议院,左右翼政党势均

力敌;而在众议院,“摇摆票”被认为掌握在右翼政党人民党手中。

智利瓦尔帕莱索大学政治分析人士吉列尔莫·霍尔茨曼指出,并非所有投票给卡斯特的人都来自他的政党,他的选票“很大程度上是借来的”,卡斯特在推行政策时必须充分兼顾更广泛社会群体的诉求。

拉美向右?

今年以来,包括智利在内的多个拉美国家举行重要选举,结果呈现“右翼巩固、左翼退潮”的趋势。

在4月举行的厄瓜多尔总统选举第二轮投票中,右翼“全国民主行动运动”总统候选人、时任总统丹尼尔·诺沃亚胜选连任。

在10月举行的玻利维亚总统选举第二轮投票中,中右翼基督教民主党候选人帕斯胜出,结束该国近20年的左翼执政历史。同月,阿根廷举行国会中期选举,总统米莱领导的极右翼执政联盟“自由前进党”在国会获得更多议席。

洪都拉斯于11月底举行总统选举,尽管选举结果尚未公布,但得票率领先的两位候

选人均属右翼阵营。

右翼力量在拉美多国选举中得势,是内外因素交织作用的结果。

从内因看,举行选举的拉美国家普遍面临经济增长乏力、民生改善滞后、社会治安趋于恶化等问题,民众对左翼执政逐渐失望,右翼政党则有针对性地提出竞选主张,获得选民支持。

从外因看,近年来西方保守主义思潮抬头,多国右翼政党执政,在拉美地区形成“示范效应”。此外,美国特朗普政府在拉美推行“打左拉右”政策,甚至直接干预地区国家选举。

例如在阿根廷国会中期选举前,为提升总统米莱所在政党的支持率,特朗普政府承诺向阿根廷提供巨额经济救助计划。选后,特朗普更是直言不讳:“我们给他(米莱)非常有力的支持。”

2026年,哥伦比亚、秘鲁、巴西等拉美国家将相继举行总统选举,外界将高度关注拉美地区“政治钟摆”的摆向。分析人士指出,若拉美国家右翼政府在经济发展和社会治理上表现不佳,左翼力量可能重新回归。

(新华社圣地亚哥12月15日电)

关于对账及清理历史往来款项的公告

为规范财务管理,清理历史往来款项,我公司正对长期挂账的应付款项进行对账及支付处理。经查,北京恒锐安电子有限公司、广源金属材料公司、兰州科冷设备有限公司、天津市众元天然气公司、大庆油田自动化仪表公司、市环达防腐公司、平罗建筑公司、西安东方园林景观工程公司、银川市政二公司、马鞍山水泥厂、河南油田油建工程建设有限责任公司、兰州詹姆斯伯雷阀门销售公司、宁夏煤业基本建设公司、陕西咸阳伟业电力设备有限公司、中石化集团河南石油工程处西北项目部、洛阳忠元石化监理公司、宁夏宏源工程造价有限公司、洛阳思元石化监理有限公司、庞世云、马卫昌与我公司存在历史业务往来,尚有款项未结清,但因所留联系方式失效,多次联系未果。请贵单位(或相关负责人)自公告发布之日起三十日内,携有效营业执照、法定代表人身份证件、授权委托书、原始合同、付款凭证及相关债权证明文件原件及复印件,与我公司联系办理对账及款项支付事宜。逾期未联系且未能提供有效债权凭证的,我公司将根据相关法律法规及财务制度,对该款项项进行后续处理。特此公告。

公司地址:石嘴山市大武口区世纪大道南706号星海集团11楼

联系电话:0952-2815616(杨女士)

石嘴山市星泽燃气有限公司

2025年12月16日

声
明

本人张浩,居民身份证(身份证号:

642103197801022136)于2025年12月13日丢失,有效期

限:2014年3月28日至2034年3月28日。在丢失期间所

发生的一切经济活动与本人无关。特此声明。

声明人:张浩

2025年12月16日

遗失声明

●银川市兴庆区丽园果蔬种植协会遗失宁夏黄河农村商业银行股份有限公司银川掌政支行开户许可证,核准号:J8710007008701。特此声明。

●银川市兴庆区丽园果蔬种植协会(统一社会信用代码/登记

证号:51640104MJX2301120)遗失社会团体法人登记证书正本、公章、法定代表人名章、财务专用章。声明作废。

●四川万业建筑工程有限公司宁夏分公司(统一社会

信用代码:91640181MAG01CWU3L)遗失公章、财务专用章、法定代表人名章、合同专用章各1枚。声明作废。

●王洪(身份证件号:640111196511022414)遗失黄河

农村商业银行通贵支行股权证,股权证编号:0000000000015888,股权账号:9400103097047,股东编号:

14464507001。特此声明。

宁夏日报广告服务热线

0951-6032801、6032148

14日,在马来西亚雪兰莪州沙阿兰举行的“2025马来西亚年度汉字”揭晓仪式上,“税”字经公众投票当选。在不确定性加剧的时代背景下,“税”字当选,既是现实压力的集中反映,也体现出公众对事关社会未来的议题的持续关注。

年度汉字评选是海外汉字文化圈一项令人瞩目的活动,通过一个汉字回望全年、记录时代。马来西亚年度汉字工委评审团指出,美国关税政策是今年全球关注焦点,美方贸然对贸易伙伴大规模加征关税,给相关经济体对美贸易带来明显冲击。这一变化正逐渐对马来西亚企业经营环境和市场预期形成压力。

近年来,美国频频以各种理由对贸易伙伴加征关税。以马来西亚为例,随着美国强化贸易限制,部分在马运营的电子与半导体企业在对美业务中面临合规成本上升与订单结构调整压力,被迫重新评估对美市场依赖程度。马来西亚《星洲日报》网站刊文指出,美方的贸易外交并非为了建立更公平的经济秩序,而是为了建立惩罚与屈服的框架。在这一逻辑下,关税已成为“外交武器”。

在10月举行的第47届东盟峰会期间,美国与马来西亚达成贸易协定并规定,若马来西亚与第三方签署新的双边自由贸易协定,且该协定被美方认定“损害美国核心利益”,在磋商未能解决美方关切的情况下,美方可终止协定并重新征收此前适用的所谓“对等关税”。

对此,马来西亚前经济部长拉菲齐公开表示,在相关条件约束下,马来西亚部分贸易政策选择面临被动局面。舆论进一步指出,协定提出多数美国商品进入马来西亚享受零关税,但美对马来西亚商品的零关税覆盖范围有限,部分减税安排仍以“开放市场”“调整进口标准”“放宽非关税壁垒”等附加条件为前提。

“这一条款如同一把‘达摩克利斯之剑’,悬在高度依赖美国市场准入和投资的马来西亚头上。”马来西亚智库亚太“一带一路”共策会主席翁诗杰直言,“不仅如此,相关条款表述刻意含糊不清。‘美国核心利益’究竟为何?马来西亚与其他国家的合作又怎么算是‘损害’了这些利益?”

“‘税’字当选,其背后与美国对马来西亚施加的关税存在清晰的关联。”马来西亚泰莱大学国际关系专家朱莉娅·罗克尼法德评价,围绕中美贸易协定,社会上已出现不少质疑声音。在承受多项让步的同时,马来西亚多类产品对美出口仍面临高达19%的关税。

“这些因素不断提醒各界,与美国开展经贸往来所需付出的现实成本。无论是以关税形式体现,还是通过其他制度性安排呈现,围绕‘税’的问题,已在一定程度上引发社会对现有经贸模式和合作路径的更广泛反思。”她说。

一个汉字,记录国际形势的焦点,体现时代印迹。正如马来西亚中华大会堂总会总会长林家全所说:“年度汉字记录我们走过的风雨、讨论过的议题、社会的痛点,以及民众的期待。”

在美国频频挥舞关税大棒的背景下,发展中国家普遍承压,他们对美方实施单边主义、滥施关税的反对声音也正通过不同形式逐渐显现。

马来西亚年度汉字工委主席、马来西亚汉文化中心主任吴恒灿表示,“美国滥施关税,给东南亚尤其是马来西亚等发展中国家带来压力。部分民众希望通过‘税’来表达对公平税制、公平贸易的期待,反对以霸权主义压制发展中国家”。

(新华社马来西亚沙阿兰12月15日电)

俄媒:

中文在俄罗斯人职业发展中的“含金量”持续上升

新华社莫斯科12月15日电 俄罗斯媒体近日报道,随着中俄经贸、人文和科技合作不断深化,越来越多俄罗斯人将中文视为提升职业竞争力的重要技能。

俄新社14日的报道指出,中国在数字基础设施建设和产业生态多元发展上成果显著,国际社会与中国交流相关经验、共享数字平台红利等方面的需求明显增加。在全球交流合作中,中文用处越来越大。

报道说,俄罗斯人对学习中文和中国文化产生浓厚兴趣,普遍认为掌握中文是一项关键优势。俄罗斯成年人学习中文的主要